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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Gemeinde Prasdorf 
(PRASD/KA/03/2019) vom 25.11.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Claudius Witzki  

Mitglieder 
Matthias Gnauck Vertreter für Frau Baur, zugleich Protokollfüh-

rer 
Helmut Löhndorf  
Monika Löhndorf  
Clara Witters  

Gäste 
Fritz Breitfelder Gemeindevertreter 
 
 

Abwesend: 

Mitglieder 
Anika Baur entschuldigt 
 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 

Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Sozial- und Kulturausschus-

ses vom 18.07.2019 
 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung und Nut-

zung von einheitlichen E-Mailadressen für die Ausschüsse 
 

   
 7.   Beratung zur ersten Veranstaltung der Veranstaltungsreihe 

‚Zukunftswerkstatt Prasdorf‘ 
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 8.   Sachstand zur Vorstellung und Verlinkung von ortsansässi-
gen Vereinen und Firmen von der Website www.prasdorf.de 
und Einrichtung 

 

   
 9.   Sachstand zur Einrichtung eines digitalen schwarzen Bretts 

für die Gemeinde Prasdorf 
 

   
 10.   Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19h30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind. Die Beschlussfähigkeit 
wird festgestellt. Die entschuldigt fehlende Gemeindevertreterin Baur wird durch Bürgermeis-
ter Gnauck vertreten. Da sich von den Ausschussmitgliedern niemand für die Protokollfüh-
rung zur Verfügung stellt, bittet der Vorsitzende Bürgermeister Gnauck, das Amt des Proto-
kollanten zu übernehmen. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es werden keine Anträge auf Ergänzung und / oder Änderung gestellt. Die Tagesordnung ist 
damit in der vorliegenden Fassung genehmigt.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Nicht erforderlich, da keine Tagesordnungspunkte nichtöffentlich behandelt werden. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses vom 

18.07.2019 
 

Hierzu erklärt bürgerliches Mitglied Löhndorf, dass bei der Abstimmung über die Nieder-
schrift der Sitzung vom 28.01.2019 das Abstimmungsergebnis falsch dargestellt sei. In der 
Niederschrift sind drei „Dafür“-Stimmen bei zwei „Dagegen“-Stimmen festgehalten. Zum 
Zeitpunkt der Abstimmung wäre Gemeindevertreterin Baur aber noch nicht anwesend gewe-
sen und hätte somit nicht abstimmen können. Das korrekte Abstimmungsergebnis müsse 
daher lauten: 
 

Stimmberechtigte:  4 

Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der Ausschuss nimmt diese Einlassung zustimmend zur Kenntnis. 
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Gemeindevertreter Breitfelder moniert einmal mehr, dass er in der Niederschrift als „Gast“ 
bezeichnet wird. Um die Diskussion abzukürzen, empfiehlt Bürgermeister Gnauck Gemein-
devertreter Breitfelder, dies bei der Amtsverwaltung bzw. ggfs. bei Herrn Amtsdirektor Körber 
zu platzieren. Offenbar wandelt das in der Amtsverwaltung verwendete Gremien-
Dokumentationsprogramm „Session“ die nicht stimmberechtigten anwesenden Gemeinde-
vertreter automatisch in „Gäste“ um. Die gemeindlichen Ausschüsse seien daher nicht der 
richtige Ort, um dem ggfs. Abhilfe zu verschaffen. 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung zur Einrichtung und Nutzung von 

einheitlichen E-Mailadressen für die Ausschüsse 
 

Der Vorsitzende führt kurz in die Thematik ein und erläutert die Zielsetzung. Bürgermeister 
Gnauck hat bisher noch keinen Kontakt diesbezüglich zum derzeitigen Administrator auf-
nehmen können. 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung zur ersten Veranstaltung der Veranstaltungsreihe ‚Zu-

kunftswerkstatt Prasdorf‘ 
 

Der Vorsitzende erläutert den Sachstand. Die für den Monat September geplante Auftaktver-
anstaltung hat nicht stattgefunden. Ein neuer Termin muss gefunden werden. Es entsteht 
eine kurze Diskussion über die gesellschaftliche Entwicklung im Allgemeinen und in der Ge-
meinde Prasdorf im Besonderen. Der Vorsitzende bemüht sich, zusammen mit den Teilneh-
mern an dieser Workshop-Reihe, um einen neuen Termin. Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstand zur Vorstellung und Verlinkung von ortsansässigen 

Vereinen und Firmen von der Website www.prasdorf.de und Ein-
richtung 

 

Der Vorsitzende erläutert kurz die Thematik. Er erklärt, dass sich seit der letzten Sitzung des 
SKA nichts Neues ergeben habe. Der Ausschuss nimmt dies zur Kenntnis. Ein Beschluss 
wird nicht gefasst.  
 
 
TO-Punkt  9: Sachstand zur Einrichtung eines digitalen schwarzen Bretts für die 

Gemeinde Prasdorf 
 

Der Vorsitzende erläutert kurz die Thematik. Er erklärt, dass sich seit der letzten Sitzung des 
SKA nichts Neues ergeben habe. Der Ausschuss nimmt dies zur Kenntnis, Ein Beschluss 
wird nicht gefasst.  
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben, Anfragen, Verschiedenes 
 

Bürgermeister Gnauck berichtet von der letzten Sitzung des Kuratoriums der DRK-
Kindertagesstätte Probsteierhagen. Im Anschluss entsteht eine kurze Diskussion über die 
Neuerungen des KiTa-Änderungsgesetzes des Landes zum 01.08.2020. 
Bürgerliches Mitglied Witters erläutert in diesem Zusammenhang die Situation und die an-
stehenden Veränderungen bei den Tagesmüttern und –vätern. 
 
Bürgerliches Mitglied Löhndorf erkundigt sich, ob es eine Reaktion aus der Gemeinde Bor-
kow bezüglich des Schreibens vom 6. Juli gegeben habe. Bürgermeister Gnauck verneint 
dies.  
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Bürgerliches Mitglied Löhndorf erkundigt sich nach dem Verbleib des Partnerschaftsschildes 
Borkow. Bürgermeister erklärt hierzu, dass er das Schild – wie vereinbart – bei der nächsten 
Gemeinderatssitzung an die Arbeitsgemeinschaft Dorfchronik übergeben werde. 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21h15 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Claudius Witzki gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
Ausschussvorsitzender - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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